

0403地震暖心時刻，北醫大附屬醫院護理同仁挺身保護嬰兒與病患

2024年4月3日花蓮發生規模7.2強震，劇烈搖晃震撼全臺，而天災來襲時，也讓我們看見人性的可貴，臺北醫學大學的附屬醫院就記錄下許多溫暖的善舉：雙和醫院的產後護理之家，在大地震發生時，護理師第一時間用身體護住嬰兒床，保護新生兒；萬芳醫院的手術室裡，醫護人員一樣用身體護住病患；而臺北醫學大學附設醫院的護理師則抱住了步履不穩的阿嬤，同時安撫病患情緒，令人動容。

雙和醫院附設產後護理之家位於醫院的16樓，大地震發生當下，正值一早的交接班，但護理師立刻衝到嬰兒房，挺身保護嬰兒，即使地震搖晃的幅度令人害怕，他們仍堅守崗位、臨危不亂，迅速將寶寶們集中在一起，連忙著拉住新生兒的小床，連準備下班的醫護人員也衝來幫忙。【右圖：雙和醫院位於16樓的附設產後護理之家】【下圖：宋沛縵副護理長接受新聞媒體採訪】



雙和醫院產後護理之家宋沛縵副護理長表示，雖然地震當下大家都非常害怕，但第一時間護理師按照過去地震訓練的SOP，立刻將嬰兒床推出遠離玻璃窗的位置，避免玻璃破裂或墜落砸傷，並且反應迅速的將寶寶們集中保護，蹲低身子一次護住兩、三個嬰兒床位，用生命來守護嬰兒。



萬芳醫院則是有病患家屬，在大地震後主動在Google評論上留言感謝醫護。他寫道：「超級貼心的醫院！5顆星！2024/4/3一早媽媽是何為斌主任的第一刀，大地震的當下，媽媽正在手術臺上做準備，地震來臨時有4位開刀房的護士都撲在媽媽身上，用身體保護媽媽，同時不斷安慰媽媽不用擔心，真的超級感動和貼心！」【上圖：左為萬芳醫院，右為Google評論上留言】

病患家屬進一步表示，「很感謝有這麼敬業和為患者著想的醫護人員，也很感謝何為斌主任替媽媽成功手術，從頭到尾都十分溫柔且仔細的說明，7A病房的護理人員也都很親切，退麻藥時主動提供媽媽保暖燈，非常感恩有你們，再次感謝！」

面對突如其來的大地震，北醫附醫也展現無畏強震，以病人為優先的團隊默契。像是精神科病房1名高齡阿嬤，地震當時在病房活動區，護理師擔心阿嬤可能會因地震步態不穩，顧不得自身恐懼立刻衝上前抱住阿嬤，直到地震結束才放心攙扶阿嬤進病房休息。天搖地動中，洗腎室護理師忙著安撫洗腎病人、檢查洗腎機功能，同時也教導病人、陪病家屬地震時的應變。新生兒加護病房的護理師在地震當下也迅速衝進病房穩住小朋友，確保床邊儀器不會倒下傷到小病人。【右圖：北醫附醫洗腎室】



類似的溫馨故事，在4月3日大地震當天於附屬醫院不斷上演，也展現北醫大體系第一線醫護團隊非凡的專業精神與冷靜的應對能力，地震當下迅速行動，全力保護病人安全，後續也一一巡查病房狀況、確認各樣硬體設施。同時，院方也隨即啟動員工關懷專案，若同仁家中因震災受損，可向醫院申請重大災害補助，期盼能為同仁提供即時協助。
(文/秘書處·北醫附醫·萬芳醫院·雙和醫院)

※聯合國永續發展目標 (SDGs)：SDG3健康福祉